

刘永健:把真心奉献给徐桥村



捐赠校服

□记者 张洪涛 文/图

他,带领群众修水泥路、下水道,安装太阳能路灯,让焕然一新的村休闲文化广场成为村民放飞自我的精神乐园;他,倾

心帮助贫困户卖“滞销菜”,解决群众燃眉之急;他,把村小学建设当作重点,制订了全方位的帮扶方案,给徐桥村带来新的希望;他,用实际行动诠释着对党的事业有忠心、对贫困群众有真

心、对解决难题有耐心、对决胜小康有信心……

他,就是周口市财政局技术改造资金管理处处长、驻西华县迟营乡徐桥村第一书记刘永健。

2016年4月,刘永健被选派到西华县迟营乡徐桥村任第一书记。从入村的那天起,刘永健就把徐桥村当成了自己的家。他挨家挨户走访群众,与村民们建立了深厚的友谊。

2017年底,一场大雪把徐桥村贫困户张卡军家的4亩多近2万斤白菜冻在了地里。了解这一情况后,刘永健发动全局干部职工购买了5000多斤白菜,又联系周口黄淮市场商户购买了1万多斤白菜,解决了张卡军家的燃眉之急。

徐桥村贫困户理素霞患有严重疾病。在一次看病出院后,她把两千多元的发票弄丢了,致使不能报销医药费。为这事,刘永健四处奔波、多方协调,最终,此事得到圆满解决。

刘永健积极联系周口市纺

织路小学与徐桥小学结成对口帮扶对子,建立起长效帮扶机制。此外,驻村工作队还制订了全方位的帮扶方案:对上小学的学生,每学期奖励一套文具;对上中学的学生,每学期资助1000元生活费;对考上大学的学生,除争取慈善总会、团委、工商联等部门的救助外,还给予2000元救助金。

驻村3年多来,刘永健带领驻村工作队积极协调资金、项目,将村里的大街小巷都修成了水泥路,还修建了下水道、安装了太阳能路灯。目前,徐桥村精准扶贫工作也稳步推进:有年收益50多万元的光伏电站,有能让群众在家门口就业的扶贫车间,有年收入10多万元的门面房,有蔬菜种植大棚20多个,有规模养殖户10多户……2018年底,徐桥村顺利摘掉贫困村帽子,51户贫困户正式脱贫。2018年,刘永健获得了“河南省优秀驻村第一书记”的荣誉称号。

周口好人

郭彦军:不停追求创新的移动通信“工匠”

□记者 黄佳 文/图

郭彦军20年前毕业于河南大学通信工程专业,现任中国移动通信集团周口分公司网络部电源主管。曾获得国家发明专利1项、实用新型专利5项、在国家级核心期刊发表论文9篇。自主研发的“油机市电智能判别装置”和“发电机组移动应急启动装置”先后获得中国移动通信集团科技进步成果二等奖;自主研发的“机房专用空调新型加湿罐”“新型壁挂式、模块化逆变电源”等产品获得河南移动科技进步创新成果一等奖。

“移动通信网络,最怕停电。油机就是发电机,如果遇到自然灾害或恶劣天气致使停电,油机启动系统自动启动给通信设备供电。但是,如果油机启动系统一旦出故障,就会造成严重后果。”说起自主研发的产品,郭彦军总能清楚地记得那些“初心”。

2008年的夏天,周口市中心城区遭遇了强对流天气,莲花路

和建设大道两个核心局双路市电全部停电,莲花路一台1800KW大油机启动系统被雷击,仅靠另一台660KW的小油机满载发电,一旦这台油机供不上电,将会造成莲花路核心局瘫痪,从而造成严重的损失。面对这一情况,郭彦军以最快的速度对油机启动系统进行检修,迅速排除故障。

事后,他经常想起当时那惊心动魄的场景,并反问自己:万一油机启动不起来该怎么办?给油机换电池拆卸安装至少要1小时,那要造成多大的损失?如果研发一台发电机组移动应急启动装置,是否可大大降低油机启动不了的几率?

为解决这些问题,他无数次查阅资料,从建模制作、调试,历经3个月反复实验,终于把油机移动应急启动装置研究成功:把启动电池安装在一台小推车上便于移动,并给备用电池安装充电桩以备充电,在油机上设计安装一个快速接口,当油机出现故障时,一个工作人员1分钟就



能将油机快速启动。

作为一名技术工作者,郭彦军对技术研发有着强烈的兴趣和执着。为研发最节能高效率产品,白天,他和部门同事探索解决办法;晚上,他经常为寻找一份合适的材料熬到深夜。在网络出故障时,他总是率先到达调度

现场;在重大活动及节假日,他常常放弃休假,带头奋战在一线。

前不久,郭彦军被中国移动通信集团授予中国移动“工匠”称号。他笑称:“我就是一个普通的技术工作者,‘匠人精神’是我的永远追求。”